
Procès-verbal du Conseil d’école du mardi 8 mars 2022 

Etaient présents : Les enseignants : M. Coustillet, Mmes Geffray, Gomes, Marchand, Grand, Eggen, 

De Abreu, Dalesme, Aïachine, Krin, Sobkow, Barillet, Haro, Sghaier, Novat 

Les parents d’élèves : Mmes  Orchilles, Martin, Ramos, Darbas, Araujo, Bortoli 

Représentant de la Mairie : Mmes Deschateaux, responsables du service scolaire et Viezzi, maire 

adjointe.    

Excusée : Mme Behary, Inspectrice de l’Education Nationale.   

Invitée : Cindy Van Assche, responsable périscolaire 

 

Approbation du PV du 09 novembre 2021, Désignation du secrétaire de séance : Mme Grand 

 

SUJETS CONCERNANT LA COMMUNE 

      01 Travaux 

✓ Projet municipal pour accueillir le nombre croissant d’élèves sur le secteur Jules Ferry et 

ce dès la rentrée 2022 ? 

Ces effectifs ne prennent pas en compte la livraison prochaine des nouveaux logements. 

Un préfabriqué n’est pas le souhait du maire. Plusieurs pistes sont en cours plutôt dirigées vers 

Aimée Leclerc. 

 

✓ Le projet de création d’un groupe scolaire sur Aimée Leclerc est-il maintenu ? Si oui état 

d’avancement du projet.  

Un agrandissement ne pourrait pas être effectif pour la rentrée 2022, ce sera donc du temporaire. 

Des agrandissements seront certainement faits dans les années qui viennent. 

Nous espérons une décision courant mai pour la rentrée 2022.  

Nous accueillons beaucoup d’enfants qui viennent d’Aimée Leclerc, il faudra donc que nous soyons 

informés le plus tôt possible (avant les inscriptions en CP). 

Question : la carte scolaire sera-t-elle revue ? 

Réponse : il faudra qu’elle soit ajustée effectivement. 

 

✓ Le projet PEDT initié par l’ancienne équipe municipale est-il maintenu. Si oui point d’étape 

du projet. 

Il est maintenu. Il sera remanié légèrement par rapport aux orientations du nouvel exécutif. La 

finalité reste la même. L’échéance était pour la fin d’année. La mairie est en train de demander une 

dérogation pour décaler cette échéance. 

Les parents remarquent que les fiches actions ne leur ont jamais été présentées pour discussion. 

Mme Viezzi va se renseigner s’il y a le temps de faire cette réunion. 

M. Coustillet a peu d’informations sur le PEDT. 

 

✓ Les réunions « gros travaux » vont-elles avoir lieu cette année ? A quelle date ? Sous 

quelle modalité ?  

Il y a un peu de retard mais des visites sur site sont prévues. L’idée sera aussi de se projeter sur 

2023. 



Il existe un nouveau logiciel Astec qui permet aux directeurs de faire des demandes de travaux. 

M. Coustillet en est satisfait, les réponses sont très rapides et c’est plus simple qu’avant. 

 

Sorties scolaires : nous avons de grosses difficultés pour trouver des créneaux de cars pour faire 

des sorties. Nous ne pouvons pas réserver un car longtemps à l’avance, ce qui peut poser problème 

quand les sites prennent, eux, des réservations tôt. 

Réponse de la mairie : il faudra sûrement revoir le process pour que ce soit plus simple. Mais il y a 

beaucoup de demandes, en plus des sorties piscine, médiathèque… 

 

 02 Le temps de cantine et le temps périscolaire 

✓   Quand est-ce que les repas pique-nique vont-ils s’arrêter sur l’école ?  

Réponse : le mardi 8 mars était le dernier jour de pique-nique. Le roulement des classes a été modifié, il y a 

un affichage sur la grille de l’école. 

Un éducateur sportif vient maintenant sur le temps du midi, faire des ateliers sportifs. 

Question : y a-t-il une inscription des enfants ou est-ce qu’ils peuvent y aller quand ils veulent ? 

Réponse : il y a 24 places. Il n’y a pas d’obligation. L’enfant doit avoir une tenue adaptée. Pour l’instant, 

l’ultimate est proposé. Cela va peut-être changer (hockey, basket…) 

Il n’y a pas encore d’informations quant au brassage à partir du 14 mars. Donc pour l’instant il y a encore 2 

zones cp-ce1 et ce2-cm1-cm2. 

Remarque d’un parent élu : « Je voulais faire part d’un incident lors du pique-nique de la classe CM1 de Mme 

Dalesme, faute de gobelets en plastique en nombre suffisant, les enfants ont dû partager les verres » 

Réponse : Cindy va se renseigner auprès des animateurs. 

 

   

SUJETS CONCERNANT L’ECOLE        

           

 03 Point COVID 

Nous avons connu une période très compliquée, nous avons dû gérer dans l’urgence des situations complexes. 

Toute l’équipe enseignante tient à remercier vivement l’ensemble des parents qui ont accepté toutes les 

contraintes des différents protocoles avec beaucoup de bienveillance. 

Nous avons dû fermer plusieurs fois des classes et l’immense majorité des parents a réussi à s’adapter. 

Le protocole s’allège depuis la rentrée et espérons que cela puisse continuer. 

Au 28 février, nouveau protocole : pour les cas contacts, 1 seul test à J2 sans attestation. 

A partir du 7 mars, plus de masque obligatoire en extérieur. 

A partir du 14 mars, plus de masque obligatoire en extérieur et à l’intérieur. 

Problème de ménage. 

L’équipe déplore que le ménage ne soit pas fait de manière assez rigoureuse, les recharges de savon et de 

gel hydroalcoolique ne sont pas assez fréquentes. 

 

 04 Projets, Fête de l’école de juin, fête du printemps 

La rentrée 2022 et les effectifs      

CP : 81  CE1 : 81  CE2 : 84 CM1 : 73 CM2 : 63  



Avec les données fournies par la mairie nous en sommes à 382 élèves, l’ouverture est à 386. Une ouverture 

différée est annoncée pour Ferry 2 alors que ses effectifs sont de 370. 

Actuellement, ni JF1, ni JF2 n’ont de locaux pour accueillir une nouvelle classe.  

Question : avez-vous une idée de la structure, en particulier le double-niveau ? Avec 15 classes, nous 

pourrions faire 5x3 classes. Ou il y aurait encore un cm1-cm2. L’équipe n’a pas encore réfléchi à la nouvelle 

structure. 

 

Evénements festifs : La fête du printemps aurait lieu le vendredi 22 avril de 14h à 16h. 

La fête d’école aurait lieu le vendredi 24 juin 2022, de 17h à 20h.  

Tout va dépendre des conditions sanitaires. 

Je ferai une réunion pour tous les parents dans les jours à venir afin de « recruter » un maximum de 

volontaires. 

J’ai déjà plusieurs devis pour des structures gonflables. 

 

Génération 2024 : L’école est labellisée depuis 2 ans. 

A l’école, Avec Cédric le service civique, nous proposons des jeux sur le petit terrain durant les récréations. 

Certaines classes proposent aussi des pauses actives dans la journée. 

Projet pour l’an prochain : organiser des JO de l’école le 22 ou 23 juin 2023 (date de la journée Olympique). 

Pour cela il faudrait l’aide de parents et de la mairie afin d’avoir le stade pour l’école uniquement : terrain de 

foot, piste, COSOM. 

Réponse de la mairie : nous en prenons note et nous allons nous renseigner avec le service des sports pour 

voir si cela est possible, il faut que M. Coustillet fasse une demande par écrit. 

 

 

Label éco-école :  

L’école est inscrite à l’EVEP (Essonne Verte Essonne Propre) du 14 mai au 26 juin, avec les éco-délégués il 

sera proposé d’y participer le samedi 21 mai matin de 10h à 13h. Tous les parents y seront invités, le but 

étant de ramasser les déchets autour de l’école. 

On proposera un en-cas en fin de matinée. 

La mairie propose, via l’EPT, des interventions sur les déchets. Toutes les classes ont été retenues cette 

année. 

Réponse : il faudrait que cette demande soit formulée par écrit. Cela sera dépendant de la crise sanitaire. 

 

PACTE CM1-CM2 

Une intervenante viendra en mars. Une semaine banalisée où l’artiste fera travailler les élèves en arts 

visuels toutes les matinées de la semaine. Les classes iront peut-être visiter une recyclerie. 

 

Foulées de Savigny :  

L’école remercie le club d’athlétisme de Savigny pour son invitation, 209 élèves se sont porté candidats à ce 

jour. 

 

Le mardi 19 avril, le théâtre Itinérant « la Passerelle » viendra faire 2 représentations à l’école. 

Le budget de 1200 € est pris entièrement sur la coopérative de l’école. 

 

 

 



 05 Sorties avec les classes 

 

M. Coustillet s’est assuré de la mise en place effective du plan Vigipirate dans les structures visitées par les 

élèves.  

 

Enseignant Lieu de sortie Date 

CM2 B  Château de Versailles 
Vendredi 24 septembre 

2021 

CE1 A-CE1 B SIHAVY Saulx les Chartreux Jeudi 21 octobre 2021 

CE1 B Parc de Morsang 
Vendredi 19 novembre 

2021 

CE2 C Château de Versailles Mardi 15 mars 2022 

CE1 A-CE1 B FAISANDERIE de Sénart 91450 ETIOLLES Jeudi 14 avril 2022 

CM2 B 
Aéroport d'Orly - Orly 4, stationnement : PC4 HORS 

GABARIT 
Mardi 10 mai 2022 

CE1A-CE1 B  Ferme de Gally Route de Bailly 78210 St Cyr L'école Jeudi 12 mai 2022 

CE2 A-CE2 B Château de Breteuil Mardi 24 mai 2022 

CPA-CPB-CPC Ferme de Gally – 7 chemin de Bailly 78210 St-Cyr-L ‘école Mardi 31 mai 2022 

CM1A-CM1 B Vaux le Vicomte Jeudi 23 juin 2022 

CM2 A et B Plages du débarquement Jeudi 30 juin 2022 

 

Les dates à partir du mois de mai ne sont pas assurées pour le moment. Nous avons dû annuler une sortie 

faute de cars, cela commence à poser problème. 

 

06 Bilans des actions menées 

 

Une collecte va être organisée pour l’Ukraine à l’école. L’équipe se chargera de déposer les dons à la mairie. 

 

Mme Aïachine sera remplacée à partir du jeudi 10 mars mais par une remplaçante qui ne travaille pas le 

vendredi. 

 

Les cm2 devraient pouvoir aller visiter le collège. 

 

Fin du conseil d’école à 20h. 
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